

“两岸一家亲——苏台交流合作30周年”主题征文及史料征集启动 征集令！说说你与两岸交流的故事

快报讯（见习记者 王亚楠 记者 鹿伟）你家里有台湾亲戚吗？是否还保存着有故事的老照片，或者两岸家庭往来的信件？今年是两岸打破隔绝状态、开启交流交往30周年及国务院发布《关于台湾同胞来祖国大陆探亲旅游接待办法的通知》30周年的重要节点。江苏是大陆与台湾交流合作最为密切的地区之一。为追寻历史记忆，浓厚血脉亲情，即日起，现代快报联合江苏省政府台湾事务办公室，推出“两岸一家亲——苏台交流合作30周年”主题征文及史料征集活动。

此次征集的内容分为两部分，即主题征文和史料征集。主题征文主要围绕两岸交流交往30周年历史背景，征集反映两岸关系重大事件、发展变迁，台

商台企奋斗足迹、成长历程，两岸同胞血脉亲情、心灵契合，以散文、评论、诗歌、纪实、回忆录、人物专访等形式，体裁不限，字数不限。征文具有原创性，客观真实，主题鲜明，文风朴实。

史料征集主要征集能够反映两岸关系历史变迁、发展历程标志性事件的实物，能够见证历史、记录史实，包括图片影像、往

来信件、交通票证等。相关实物能够通过原物捐赠、复制品捐赠、物件借展等方式提供。

此次活动截止到今年8月，海内外人士都可以参与。届时将组织评选优秀征文，集中整理捐赠实物。按照计划，还将举办“两岸一家亲”主题征文活动颁奖仪式和纪念两岸交流交往30周年史料展。

●●● 参与方式

- 1.拨打热线025—96060，说出你与两岸交流的故事，或者有故事的老物件；
- 2.关注并@现代快报微博，写下你与两岸交流的故事，或晒出有故事的老物件；
- 3.在ZAKER南京客户端的“拾搭子”社区，找到“两岸一家亲——苏台交流合作30周年”栏目，留言写下你与两岸交流的故事，或晒出有故事的老物件。

你无法摘下星星，却有可能捡到 专家讲述寻找陨石的那些事儿

5月21日，作为江苏省第29届科普宣传周的系列活动之一，中科院紫金山天文台邀请国际陨石协会会员、陨石猎人张勃走进南京市第一中学，以《大地“下”的星尘》为题，讲述寻找陨落到地球上“星星”的趣事。

很多女生会向男友撒娇，“你能为我摘下天上的星星吗？”这看似是极度困难的事，其实可以实现。张勃在讲座中说，“大家如果想摸星星，把两手放在地上就能摸到，因为我们地球就是一颗巨大的行星”。陨石也是“从天上落下的星星”，它是地球以外脱离原有运行轨道的宇宙流星或碎块散落到地球或其他行星表面的未燃尽的石质、铁质或石铁混合的物质。

张勃还带来3种不同类型的陨石。其中一块是最富传奇经历的新疆阜康橄榄陨石，金灿灿的，拥有银白色蜂窝状的镍铁晶体，并且在镍铁晶体中镶嵌着半透明闪闪发光的金黄色橄榄石，



为让大家有直观的认识，张勃带来了3种陨石 实习生 周妍 摄

像发着光的蜂巢。张勃说，这种陨石经过光的照射，可以散发出宝石般金灿灿的光芒。

看似浪漫的“追星之旅”背后，是常人无法想象的惊险遭遇。2013年，张勃就在非洲被当地人拿枪胁迫。他也遭遇过抢劫、被误会偷金子抓进派出所，还碰到过黑熊。幸好当时黑熊过了进食期，才躲过一劫。

有次碰到狼群。“当时我们撤退了，狼一直尾随。这时候还不能害怕，狼很聪明，它会感受你心脏的跳动，你越紧张它越兴奋。”怎么逃脱？张勃说，万一大家在野外遇到狼群，也不用惊慌。如果身上有金属制的物品，可以一边敲击一边远离狼群。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 安莹 实习生 周妍 邹轶凡

想分55万基金，结果被骗万余元 警方提醒，别随便加陌生人为微信好友

快报讯（通讯员 苏官新 记者 陶维洲）只要出借自己的身份交给投资公司申请“福利基金”，就能分到55万元。这是最近苏州一市民遇上的“好事”。在交完1万多元保证金后，对方仍让继续交钱。江苏省反诈骗网络诈骗中心表示，这是近期出现的新骗局，市民一定要加强防范，对陌生来电或短信要设防，微信上不要随便加陌生人为好友。

5月10日，苏州警方接到赵女士报警，称被骗走1万多元。原来，4月中旬，赵女士通过微信摇一摇功能加一名陌生男子为好友。对方自称姓林，是上海一家珠宝投资公司的投资人。当林某得知赵女士经济条件不佳时，表示有个帮赵女士的机会。

林某称，有朋友在做福利基金，可向赵女士提供资金扶持，帮助创业。赵女士表示没办法创业，如果能弄点钱花花倒是可以

的。林某表示，申请福利基金后，钱由他使用，赵女士只要出借一个身份，就能分到55万元。

听到有这么一大笔钱，赵女士心动了，按照林某的指示操作。5月9日当天，一名自称是律师的人电话联系赵女士，称基金申请成功，需要赵女士交11000元保证金和100元工本费。为尽快拿到钱，赵女士当即通过银行ATM向对方的指定账户汇款。钱汇出后，对方又以其他理由让她继续汇款。赵女士在无法联系林某的情况下，选择报警。

“所谓的福利基金是骗子虚构出来的，他们利用的就是当事人的贪念。”省反诈骗网络诈骗中心相关负责人表示，此类骗局其实并不高深，嫌疑人多为团伙作案。他们先和受害人聊天，专打感情牌，取得信任后，便抛出“糖衣炮弹”，一旦得手后便玩消失。

苹果6s冒充苹果7，竟骗过经销商

快报讯（通讯员 杨维斌 陈倩 记者 陶维洲）最近，南京梅园新村派出所接到一苹果产品经销商报警，称被人用一部苹果6s手机冒充苹果7给骗了。这两个手机有个最明显的区别，就是耳机插孔不一样，作为经销商怎么看得出来呢？对此，受害人表示，就是贪便宜，才没细看。

王先生是一家苹果产品经销商的销售经理。5月12日，来了个年轻男子，称有点突发状况急需用钱，愿将新买的苹果7手机作抵押。王先生看手机是挺新的“iPhone7”，表示抵押只能按市场价付4600元。对方同意了。

男子没带身份证，王先生就把对方的驾驶证拍照留存。王先生还查看本机信息，系统显示的

信息是一部128G的iPhone7，操作系统正常。王先生留下发票，并支付了4600元。男子说，他最迟5月13日下午3点赎回手机，会再多给100元算作保管费。5月13日下午3点，王先生见男子并未赎回手机，便将手机打开检查，发现这是一部经过改装的二手iPhone6s。其实，这部手机有个最显眼的破绽，就是有耳机插孔，而iPhone7没有耳机插孔。王先生意识到被骗，向警方求助，民警查实驾驶证是伪造的。

民警发现，发票上的二维码和章是假的。手机的系统被人改过，所以本机信息才会错误显示为苹果7。同时，手机的主板也有问题，售价最高不过1500元。目前本案正在进一步侦查中。

端午赛龙舟，金丝利喜来登龙舟赛岂容错过！



2017年5月28日，由南京金丝利喜来登酒店和南京市龙舟协会联合主办的“2017年第十七届金丝利喜来登龙舟赛”将在南京石头城遗址公园（秦淮河）举办。

一样的体育盛事，不一样的文化庆典

金丝利喜来登龙舟赛是由南京金丝利喜来登酒店在2001年发起创办的，至今已成功举办

16届，是国内历史悠久的大型龙舟赛之一。主办方希望借这项中国传统竞技项目，搭建起一个中西文化交流的平台，让更多的校企通过参加这项活动，能够深刻地理解和体验中国传统文化的独特魅力。

近几年，参与龙舟赛的企业越来越多，每届比赛参赛队伍都有二三十支。参加的企业早已过百，涵盖了从零售、旅游到化工、电子等诸多行业，经多年发展，“金丝利喜来登龙舟赛”不仅成为南京金丝利喜来登酒店的传统赛事，更成为南京旅游界、企业界的一大盛事，受到各界关注。

金丝利喜来登龙舟赛为各参赛队伍搭建了一个极佳的鼓励团队士气、建立团结合作精神和提高知名度的平台。历经16年的发展，已经有近300支来自国内外的龙舟队和3000余名龙舟队员先后参与，大家相聚端午、“以龙会友”！活动每年吸引

超过近80000人次现场观赛助威，亦一直获得国内各大主流媒体的广泛关注！

自2008年起，江苏省委宣传部、南京市委宣传部已将该活动列为江苏省南京市“我们的节日”——传统节日主题文化活动的重点活动之一。

继往开来启新程，今年相约秦淮河

作为一个在国内连续举办多届的龙舟赛事，如何保持赛事的新颖性和持续性是一个必须面对的问题。所以，今年的第十七届金丝利喜来登龙舟赛迎来了新场地——秦淮河。

秦淮河，被称为南京的母亲河，也是“中国历史文化名河”。外秦淮河贯穿主城区，流经秦淮、建邺、鼓楼等城区，沿线居住有数百万居民，80-100米的河道宽度和12.5公里的总长，流速平缓，能满足各类龙舟赛事的要求。开放式的河道有良好的

的通达性，为各类龙舟赛的举办和广大市民的观看提供了充足的条件。

此外，为了给传统的龙舟比赛注入新的活力，参赛的队伍中，除了以往的名企、上市公司、媒体、国外留学生队伍外，还有一些高校队伍参加进来，如：南京大学、南京航空航天大学、东南大学、河海大学、以及参加过世界级龙舟赛事，并取得冠军的南京森林警察学院代表队等，想必高手过招，必然会为本届龙舟赛带来更多的新鲜与惊喜。

始于2001年的金丝利喜来登龙舟赛，活动举办十多年来，一直传承并弘扬中国传统文化精髓！2017年5月28日，金丝利喜来登龙舟赛继往开来启新程，邀您相约南京的母亲河——秦淮河！让我们以龙舟会友，相约“第十七届金丝利喜来登龙舟赛”！

通讯员:陶铮

【幸福V时刻】第11届新协和宝宝回娘家亲情盛典启动

5月20日上午9点，南京新协和医院门诊大厅极为热闹，一个个喜得贵子的家庭，一张张可爱的宝宝笑脸，一句句感激的话语，让这个5月变得不同寻常，也让我们看到了孕育困难家庭用自己的努力和坚持所赢得的一个个孕育奇迹。“萌宝向前冲幸福V时刻”——第十一届新协和宝宝回娘家亲情盛典盛大举行。

“江苏慈善新协和大爱基金”，“爱心助孕万里行”，“生殖健康进社区”等公益项目让众多不孕不育家庭受益。2016年，南京新协和医院发起《幸福零距离》孕育帮扶公益活动，帮助众多不孕不育家庭实现了生儿育女梦想。

公益升温，援助加倍，在第十一届新协和宝宝回娘家活动之际，南京新协和医院共同发起“免费生育力评估”，2017年度活动计划为1000个生育困难家庭提供价值1395元免费查体项目和3000元宫腔镜检查微创手术援助，给百姓带去切切实实的就医实惠，让利于民，“快孕优生”创建“幸福家庭”！

通讯员:刘艳